

牢记殷殷嘱托
在推进中国式现代化建设中走在前列 百千万工程·乡村振兴

广东省巾帼植树月义务植树活动在茂名举办

新快报讯 岭南春来早，植树正当时。为深入贯彻落实省委关于推进绿美广东生态建设的工作要求，引领广大妇女和家庭牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”的理念，3月15日，广东省妇联、省林业局、茂名市妇联、市林业局在茂名共同举办“同植幸福树 共建绿美家”——广东省巾帼植树月义务植树活动，并在化州市林尘镇官塘村共同种植油茶苗木，持续擦亮广东高质量发展的生态底色。

省妇联党组书记、主席张丽，省林业局二级巡视员陈尖，茂名市政协党组书记、主席刘芳，市政协委员、副主席黄立红等出席活动。广东省、茂名市、化州市妇联、林业部门机关干部，全国、省级三八红旗手，巾帼建功标兵，巾帼文明岗、五好家庭、最美家庭以及美丽庭院、绿美广东巾帼志愿队代表及志愿者等400多人参加活动。

■采写:新快报记者 朱清海 ■摄影:新快报记者 王飞



■巾帼林种植现场。

▼张丽(左)在消费助农摊位了解特色农产品。



巾帼在行动

唱响“我为广东种棵树”主旋律

“生态建设我先行，巾帼植树绿满庭”，15日上午，广东省巾帼植树月义务植树活动在林尘镇官塘村文化广场拉开帷幕。

张丽在致辞中表示，省妇联扎实推进绿美广东生态建设，联合省林业局等部门深入实施“绿美广东巾帼行动”，将3月设立为巾帼植树月，引领广大妇女群众参与种植巾帼林、家庭林、亲子林和创建净美、绿美、风貌美、家风美的“美丽庭院”，奋力推动全省生态文明建设不断取得新的成效。希望广大妇女和家庭围绕唱响“我为广东种棵树”的主旋律，积极参与“同植幸福树 共建绿美家”等植树活动，用每个人的自觉行动共同建设青山常在、碧水长流、生态宜居的美丽幸福家园。

近年来，省妇联、省林业局着力打造巾帼林品牌，命名了10个巾帼油茶园，并通过提供物资支持、科技指导、品牌推广、链接资源等服务，助力油茶产业高质量发展和带动一大批妇女创业就业。陈尖表示，希望广大妇女充分发挥“半边天”作用，继续发扬中华民族爱树、植树、护树的优良传统，赓续“岳山造林”光荣传统，更多种植油茶树，更好管护油茶林，发展好油茶产业，让油茶实现百姓富、产业兴、生态美的美好现实。

“天蓝、地绿、景美，变成了美好生活的实景图。”黄立红表示，全市各级妇联

组织要以巾帼植树月为重要时间节点，深入实施“绿美茂名巾帼行动”，推动形成人人植绿护绿、家家美化庭院、倡扬新风新貌的生动局面，让“巾帼红”与“绿美家”相得益彰、美美与共。

新快报记者了解到，今年巾帼植树月期间，全省各级妇联已联合林业等部门开展1000多场巾帼植树活动，创建800多片巾帼林、家庭林、亲子林，引导广大妇女和家庭在街头巷尾、房前屋后、路边水旁见缝插绿、见白增绿，持续添绿增彩，厚植生态底色。

栽下“致富林”

为高质量发展添“油”增绿

扶树正苗、挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌……沿着山路登上官塘村植树点，参与活动人员不顾两脚泥，迅速投入到植树活动中，分工协作、配合默契，现场一派热火朝天的景象。从山间到山顶，众人合力栽下油茶等苗木共3400多株，用汗水浇灌兴村富农的“致富林”，为高质量发展添“油”增绿。

植树造林，功在当代、利在千秋。今年1月30日，广东省妇联十三届八次执委会议发布了2024年广东妇女儿童十件民生实事，其中一件民生实事是“动员妇女参与绿美广东生态建设，提升居住环境质量”。本次植树活动是聚力推进绿美广东生态建设的一项重要举措、一次生动实践，通过推广油茶种植，有力有效改善乡村生态环境，让“青山绿水”变

成“金山银山”，拓宽妇女就业创业、增收致富的渠道。

“为什么种油茶”“怎样种好油茶”……华南农业大学教授黄永芳为群众上了一堂油茶种植意义及栽培管理技术的科普大课。油茶是南方特有的木本油料树种，已有2000多年的栽培历史。“不与粮食争地”的油茶，可以生产高端食用油、保健、美容护肤等系列产品，具有良好的经济效益，加大油茶推广种植力度，有利于地方经济发展，可保障国家粮油安全，同时还有绿化美化的效果。

“春风拂沃野，植绿正当时！”活动中，全国三八红旗手、全国五好家庭、广东省巾帼文明岗、广东省美丽庭院、茂名市三八红旗手、广东绿美巾帼志愿者等代表联袂倡议，向广大妇女和家庭发出“春天之约”：做“爱绿护绿”志愿者，让植树造林、绿色发展成为全民参与的共同行动；做植树造林参与者，参与“我为广东种棵树”“同植幸福树 共建绿美家”等活动；做绿美家园建设者，打造四时常绿、处处皆绿的靓丽家园。

“六送”进乡村

资源服务送到群众家门口

活动中，张丽等参观了“消费助农‘妇’字号产品展销”活动及“六送”活动，并进村入户走访慰问了一批困难家庭，详细了解群众的家庭情况、生活状况和存在的困难问题，为他们送去慰问金、慰问品，让群众感受到党和政府的关怀与

温暖。

令人大饱口福的地道美食“簸箕炊”“灰水粽”，入选省级“一村一品、一镇一业”的六马岭村富硒鸡蛋、白沙村菠萝蜜，富有地方特色的化橘红、山茶油……走进官塘村文化广场，来自当地的众多土特产，向参与活动人员展示了乡村振兴丰硕成果。

“好心妈妈岗”上班带娃两不误、春风惠民生 创业“送上门”、守护“一老一小”绘就“朝夕美好”……文化广场上，一字摆开的摊位，集中开展送岗位、送政策、送健康、送文化、送温暖、送技能等“六送”活动，把更多资源和服务送到农村群众家门口，受到妇女群众一致欢迎。

“新增种植化橘红面积10亩(含)以上，每亩按500元的标准给予一次性资金奖补。”林尘镇政府有关负责人详细介绍化州市化橘红种植面积三年倍增计划行动方案的奖补政策。在志愿者的指引下，村民纷纷来到“妈妈岗”摊位前寻找适合自己的工作，更多村民在送健康的摊位前排队寻医问诊，现场好不热闹。

值得一提的是，免费提供油茶树苗和肥料的送技能活动吸引了大家的目光。“我们带来了200棵油茶树苗，有需要的村民可以领回去种。”林尘镇农办工作人员告诉新快报记者，油茶树苗种植4—5年即可挂果，一斤茶油可以卖到60元，每亩年收入3000元左右，可以带动农村妇女发展油茶种植，提高增收致富能力。



■3月15日，“同植幸福树 共建绿美家”——广东省巾帼植树月义务植树活动在茂名举办。